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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Απονεμήθηκαν τα 
βραβεία του Μαθητικού Λογοτεχνικού 
Διαγωνισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τετάρτη, 29 Ιανουαρίου, μετά τον Εσπερινό των Τριών 
Ιεραρχών έγινε στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου 
η τελετή της ανακοίνωσης και της απονομής των βραβείων του 
Μαθητικού Λογοτεχνικού Διαγωνισμού που προκήρυξε και 
εφέτος η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου σε 
συνεργασία με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Αιτωλοακαρνανίας.

Παρόντες στην τελετή ήταν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος, ο Προιστάμενος της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Χρήστος Καζαντζής, Διευθυντές των Γυμνασίων και Λυκείων 
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της Ναυπάκτου, εκπαιδευτικοί, μαθητές που έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό και 
γονείς τους.

Η τελετή άνοιξε με χαιρετισμό του Προισταμένου της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης κ. Χρήστου Καζαντζή, ο οποίος εξέφρασε την χαρά του για την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας και αυτού του διαγωνισμού, στον οποίο με χαρά 
ανταποκρίθηκε η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην πρόσκληση της 
Ιεράς Μητροπόλεως να συμμετέχει στην οργάνωση αυτού του διαγωνισμού, ο 
οποίος είναι από τους λίγους που γίνονται την Ελλάδα.

Κατόπιν ο π. Θωμάς Βαμβίνης, ως πρόεδρος της Επιτροπής του Διαγωνισμού, 
αναφέρθηκε δι’ ολίγων στο θέμα του διαγωνισμού, στους λόγους που επιλέχθηκε 
και στους στόχους που ήθελε να επιτύχει.



Το θέμα του εφετινού διαγωνισμού ήταν: «Μια βραδυά στην έρημο του Αγίου 
Όρους, μια βραδυά στο λιμάνι στης Ναυπάκτου». Προέκυψε από τον τίτλο του 
πρώτου βιβλίου του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου: «Μια βραδυά στην 
έρημο του Αγίου Όρους» και συμπληρώθηκε με το «μια βραδυά στο λιμάνι της 
Ναυπάκτου», λόγω του ότι εδώ και τριάντα χρόνια ο συγγραφέας του βιβλίου είναι 
ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και το οίκημα στο οποίο κατοικεί (το κελλί και το 
γραφείο του) είναι στο λιμάνι της Ναυπάκτου, με τους ανθρώπους του οποίου 
επικοινωνεί και το οποίο είναι σημείο συγκέντρωσης της νεολαίας της πόλης, 
κυρίως τις βραδινές ώρες.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στα δύο διηγήματα και τα δύο ποιήματα (Γυμνασίου και 
Λυκείου) που έλαβαν το βραβείο του διαγωνισμού.

Κατόπιν πήρε τον λόγο ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος αφού αναφέρθηκε γενικά στον 
διαγωνισμό, που γίνεται εδώ και αρκετά χρόνια (από το 2016), στην συνέχεια, με 
αφορμή το φετινό θέμα, το οποίο αντλήθηκε από το δικό του έργο, μίλησε 
εξομολογητικά. Είπε το πως έγραψε το βιβλίο «Μια βραδυά στην έρημο του Αγίου 
Όρους», αλλά και για τις πολλές ακόμη βραδιές που έζησε στο Άγιο Όρος, καθώς 
και για την ζωή του στο λιμάνι της Ναυπάκτου. Είπε το τι συναντά στο λιμάνι, την 
έντονη ζωή των νέων, αλλά και εικόνες που τον θλίβουν και τον προκαλούν να 
προσεύχεται για τους νέους και να τους ευλογή μυστικά.

Με αφορμή την αναφορά του θέματος σε «βράδια» είπε ότι πέρασε πολλές βραδιές 



στην έρημο του Αγίου Όρους, πολλές νύχτες σε όλα τα μέρη του κόσμου, όπως 
πολλές μέρες και βραδιές στο λιμάνι της Ναυπάκτου, για να πη κατόπιν: «τελικά, 
εκείνο που έχει μεγάλη σημασία είναι το πως θα είμαστε και τι θα μας δώση ο 
Θεός την μεγάλη ημέρα, αφού περάσει όλη η νύχτα της παρούσης ζωής».

Τέλος ευχαρίστησε τα παιδιά που ασχολήθηκαν με το θέμα του διαγωνισμού και 
είπε ότι θα διαβάση προσεκτικά τα έργα τους και πιθανόν κατόπιν να γράψη και 
ένα κείμενο.

Στην συνέχεια ανακοινώθηκαν τα βραβεία και οι έπαινοι για τα έργα που 
διακρίθηκαν, κατά την κρίση της Επιτροπής του Διαγωνισμού, και ο 
Σεβασμιώτατος απένειμε στους μαθητές και τις μαθήτριες τα βραβεία, που 
συνοδεύονταν από το ποσό των 100 ευρώ, και τους επαίνους, που συνοδεύονταν 
από το ποσό των 50 ευρώ.

Από τους μαθητές των Γυμνασίων Βραβεία έλαβαν: η Ευανθία Χριστιά του 
Γεωργίου, μαθήτρια του Γυμνασίου Αντιρρίου, για το διήγημά της: «Στην έρημο 
του φωτός» και ο Νικηφόρος Μαρδάς του Γεωργίου, μαθητής του 1ου Γυμνασίου 
Ναυπάκτου, για το ποίημά του: «Μια Νύχτα, Δύο Κόσμοι».

Από τους μαθητές των Λυκείων Βραβεία έλαβαν: ο Ευάγγελος Πανόπουλος του 
Διονυσίου, μαθητής του 1ου ΕΠΑΛ Ναυπάκτου, για το διήγημα: «Μια βραδυά στην 
έρημο του Αγίου όρους, μια βραδυά στο λιμάνι της Ναυπάκτου» και Μαρία Νικολία 
Ψυχάρη, μαθήτρια του Λυκείου των Σύγχρονων Εκπαιδευτηρίων Κοτρώνη, για το 



ποίημά της: «Το μικρό κλειδί».

Επαίνους έλαβαν: Από τους μαθητές των Γυμνασίων: η Λαμπρινή Σταθάτου, 
μαθήτρια του Γυμνασίου των Σύγχρονων Εκπαιδευτηρίων Κοτρώνη, για το διήγημά 
της: «Μόνος μέσα στο πλήθος», ο Γεώργιος Μπαμπάνης του Χριστοφόρου, 
μαθητής του Γυμνασίου των Σύγχρονων Εκπαιδευτηρίων Κοτρώνη, για το ποίημά 
του: «Το νόημα της ζωής» και η Φωτεινή Παπαθανασίου, μαθήτρια του 1ου 
Γυμνασίου Ναυπάκτου, για το ποίημά της: «Το φως».



Από τους μαθητές των Λυκείων επαίνους έλαβαν: η Καλλιόπη Ιωάννα Λαούρδα, 
μαθήτρια του 1ου ΕΠΑΛ Ναυπάκτου με το διήγημα: «Μια βραδυά στην έρημο του 
Αγίου όρους, μια βραδυά στο λιμάνι της Ναυπάκτου» και ο Παναγιώτης 
Πατσαούρας του Κωνσταντίνου, μαθητής του 2ου Γενικού Λυκείου Ναυπάκτου, με 
το ποίημά του: «Άσε μου μόνο το… ΛΙΜΑΝΙ».

Την επταμελή επιτροπή του διαγωνισμού, που αξιολόγησε τα έργα των μαθητών, 
αποτελούσαν οι Θεολόγοι: κ. Απόστολος Τσακούμης, κ. Ελένη Εξάρχου, κ. Βεατρίκη 
Λιάκα και οι Φιλόλογοι: κ. Χριστίνα Καρανικόλα-Σχοινά, κ. Μαρία Κουτούση-Σύψα, 
κ. Θεοδώρα Σιαμπαλή-Τούρκα και κ. Χρυσούλα Μαντζαβά-Πιτσιάκκα.










